



## ТАМ, ГДЕ СТОЯЛ УРМАН

Д. БРОВКИН,  
бригадир тракторной бригады Тарской  
лугомелиоративной станции.

Механизатором я мечтал стать давно, можно сказать, с детства. Работая на разных участках колхозного производства, я всей душой стремился туда, где рокотали тракторы или комбайновые двигатели, где в поте лица трудялись парни в промасленной одежде.

Однако мечта моя сбылась только после того, как я побывал в рядах Советской Армии. Демобилизовавшись осенью 1951 года, сразу же поступил в Тарское училище механизации и через шесть месяцев получил специальность тракториста.

И вот я в лугомелиоративной станции. Здесь меня сразу же назначили сменным трактористом на бульдозер «ДТ-54». К слову сказать, на этом бульдозере я проработал три года, из них два последних — уже старшим трактористом. Чего только не пришлось переделать за эти три года! Рыл силосные траншеи, котлованы для водоемов, делал грунтовые плотины.

По истечении трех лет пересел со специального трактора-бульдозера на обычный «ДТ-54». Занимался раскорчевкой залесенных массивов, пахал, дисковал.

Приятно сознавать теперь, что там, где стоял урман, раскинулись поля, на вспаханной целине колосится пшеница, рожь, к широкой глади водоемов ходят на водопой коровы. Ведь во все это вложен и мой скромный труд.

Весной прошлого года в моей жизни произошли большие изменения. Дирекция ЛМС назначила меня бригадиром тракторной бригады.

Сказать по правде, вначале я даже растерялся. Одно дело ра-

ботать самому, другое дело — руководить. Технику за бригадой закрепили немалую: два мощных трактора «С-80», один из которых специальный — корчеватель, один «ДТ-54». Из прицепных орудий — болото-кустарниковые плуги, тяжелые дисковые бороны, фрез-барaban.

Коллектив бригады вместе с прицепниками составлял 14 человек.

— Сумею ли руководить? — сомневался я.

Однако после первого же разговора с членами бригады все мои сомнения исчезли.

Оказалось, что кроме меня в бригаде еще трое комсомольцев, а большинство остальных механизаторов — молодые ребята.

— Берись смелее, — сказал мне комсомолец Павел Левченко, — мы тебя всегда поддержим и не подведем.

— Правильно, — подтвердили и остальные.

И, надо сказать, ребята свое слово сдержали. С первых же дней совместной работы между нами установились хорошие, товарищеские отношения.

Нашу бригаду дирекция ЛМС направила в один из отдаленных районов — Большешуковский. Все лето мы работали там в колхозе имени Тельмана.

Колхоз этот расположен в урмане. Поля страшно залесенные. Пахотной земли недостаточно. Площадь большинства массивов составляла 3—5 гектаров, а то и того меньше. Трудно на таких полях развернуть трактору или комбайну.

Вот нам и предстояло соединить отдельные небольшие массивы в одно целое, а также за счет раскорчевки увеличить об-

щую посевную площадь колхоза.

Поработать пришлось крепко. Под напором мощных «С-80» одно за другим падали мощные деревья, и тайга шаг за шагом отступала. Следом за раскорчевкой вели пахоту, дискование.

За лето бригада произвела раскорчевку на площади 203 гектара. Цифра как будто небольшая. Но она будет выглядеть по-другому, если сказать, что в среднем на каждом гектаре приходилось корчевать по 500—600 и более деревьев.

Колхозники остались очень довольны нашей работой. Когда мы уезжали, они уже сеяли озимую рожь на тех местах, где еще два месяца тому назад стоял урман.

Из Большешуковского района мы переехали в Тарский, в колхоз имени Хрущева. Это было уже осенью. Здесь тоже еще успели раскорчевать более 80 гектаров. Эту площадь также распахали и задисковали.

Всего за сезон мы таким образом произвели раскорчевку на 284 гектарах, а распахали целины 377 гектаров. Бригада заняла второе место в социальном соревновании по ЛМС. В общей сложности мы выработали более одиннадцати тысяч гектаров мягкой пахоты или по 1076 гектаров на условный трактор.

Славно потрудились все механизаторы. Комсомолец Павел Левченко, работая на корчевателе «С-80», выработал за свою смену 2934 гектара в переводе на мягкую пахоту и занял второе место в соревновании среди трактористов ЛМС.

Еще лучших результатов добился молодой тракторист Юрий Еремин. Он выработал 2936 гектаров и по-

праву завоевал первое место по ЛМС.

Отлично работали молодые трактористы Аркадий Шведов, Евгений Кыркунов, прицепщик комсомолец Виктор Полонто и другие ребята.

С чувством большой радости восприняли мы весть о награждении нашей области орденом Ленина. Радость была тем более велика, что в деле освоения новых земель есть и наш, пусть даже незаметный на фоне общих масштабов, вклад.

И вот однажды новая радость. В мастерские приходят ребята и, ни слова не говоря, подхватывают меня и начинают качать.

— Стойте, — кричу. — В чем дело? Что за ребячество?

— Вот хитрец, — отвечают они. — Как будто и не знает, что его наградили орденом Ленина.

— Меня? Орденом Ленина?

Видимо, у меня был действительно такой растерянный вид, что ребята бросили качать, достали газету и протянули мне.

Да, действительно, это меня, Дмитрия Бровкина, правительство удостоило высшей награды Отчизны.

Много сейчас у меня мыслей в голове, всех и не расскажешь. Одно знаю: в ответ на награду нужно трудиться еще лучше, — еще больше осваивать новых земель. Да и коллектив так же настроен.

Во втором году пятилетки мы твердо настроены завоевать первое место в соревновании тракторных бригад по ЛМС. Свои тракторы мы уже отремонтировали и сейчас заканчиваем ремонт прицепного инвентаря.

Все мы с нетерпением ждем весны, чтобы вновь повести наступление на тайгу, чтобы там, где еще сейчас стоит урман, буйно заколосилась пшеница.



ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 13 (2335)

30 января 1957 года,

Цена 20 коп.

## Наши кандидаты

Скоро выборы! Около месяца отделяет нас от того дня, когда миллионы тружеников Российской Федерации придут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей, достойных народных кандидатов.

На заводах и фабриках, в колхозах, МТС и совхозах, учредениях и учебных заведениях проходят сейчас предвыборные собрания. Трудящиеся городов и сел сообща решают на них, кого направить в местные Советы. Называются имена самых лучших товарищей по работе, неутомимых тружеников, людей инициативных и энергичных, внимательных и отзывчивых.

Несколько лет трудится агрономом в сельхозартели имени Молотова, что в Нижне-Омском районе, комсомолка Татьяна Пузырева. Уважение коллектива не приходит само собой. Не пришло оно само собой и к Татьяне. Оно заработано, завоевано девушкой упорным трудом, творческими поисками, горячим стремлением отдать все свои знания и энергию борьбе за высокие урожаи. По семнадцать центнеров зерна с гектара вырастили нынче хлеборобы артели. Немалая заслуга в этом молодого колхозного агронома — активного пропагандиста сельскохозяйственной науки. Самой высшей наградой — орденом Ленина отметил Отчизна труд комсомолки. А когда колхозники пришли на предвыборное собрание, они назвали Татьяну Пузыреву своим кандидатом в депутаты Омского областного Совета.

В эти предвыборные дни высокой чести удостоены многие наши сверстники. И среди них швея-мотористка с первой швейной фабрики Александра Будовая. Невелика у нее еще трудовая биография. Но путь девушки-комсомолки, ее доро-

га в трудовую жизнь типичны для многих молодых людей. Они характерны горячей любовью к избранной профессии, тягой к знаниям, упорством. Несколько лет назад Александра окончила школу ФЗО. А сегодня она уже опытный, уважаемый всеми работник, признанный мастер швейного дела. Не один год девушка успешно совмещала труд на фабрике с учебой в вечерней школе. Теперь это время осталось позади. Сейчас Александра совмещает работу с занятиями в швейно-технологическом техникуме. Коллектив фабрики выдвинул Александру Будовую кандидатом в депутаты Омского областного Совета.

Кандидатами в депутаты областного Совета выставлены также молодой механизатор Коршуновской МТС, Тарского района, Татьяна Федюнина, комсомолка, токарь Изюмовской МТС, Шербакульского района, Валентина Омелянченко и многие другие. Десятки юношей и девушек названы кандидатами в городской и районные Советы.

Подготовка к выборам — в самом разгаре. Повсеместно сияют огни в агитпунктах. По вечерам здесь встречаются избиратели. Они приходят сюда, чтобы послушать лекцию, получить ответ на интересующий вопрос, посмотреть концерт, кинофильм. А через несколько дней здесь начнутся встречи избирателей с кандидатами в депутаты. Трудящиеся придут в агитпункты, чтобы ближе, лучше познакомиться со своими посланцами в местные Советы, чтобы высказать им свои пожелания, свой наказ.

Близится третье марта — большой, всенародный праздник — день выборов. Юноши и девушки единодушно проголосуют в этот день за достойных народных кандидатов.

## Навстречу выборам

## БОЛЕЕ 70 АГИТАТОРОВ

Горьковский агитпункт расположен в самом центре Города Исиль-Куля, он обслуживает девять избирательных округов.

Более семидесяти молодых агитаторов работает на агитпункте. Особенно активно проявили себя с первых же дней начала избиратель-

ной кампании комсомолки Римма Гусева, Вера Янченко и многие другие.

Агитаторы уточняют списки избирателей, проводят беседы о международном положении, разъясняют населению решения декабрьского Пленума ЦК КПСС.

А. ДОВГАНИН.

## В КЛУБЕ СТРОИТЕЛЕЙ

Многолюдно было в этот вечер в агитпункте, расположенном в клубе «Строитель». Избиратели собрались сюда на встречу с литераторами Омска.

С большим вниманием выслушали присутствующие выступление П. Карякина. Он рассказал о работе Омского литературного объединения, о творческих планах литераторов города, о своей работе над книгой «Вер-

ный друг», недавно изданной Омгизом. Карякин ранее работал секретарем комсомольской организации на фабрике, и на основании личных наблюдений он пишет сейчас роман о жизни рабочей молодежи.

Избиратели проявили к встрече горячий интерес, задали литераторам много вопросов.

М. ДОРОХИНА.



## ТРУДОВАЯ ДРУЖБА

Конец лета — жаркое время. Нескончаемыми вереницами по степным дорогам идут автомашины, тщательно укрытые брезентом, подходят к нашему элеватору баржи, груженные зерном нового урожая. В эти дни проверяются люди, их трудовая дружба.

На погрузке зерна в вагоны работают грузчики, среди них в глаза сразу же бросается одна из грузчиц. Ее лицо по-молодому весело, оживленно. Это Анна Миронова, бригадир молодежной бригады грузчиков.

На этом снимке вы видите молодых агитаторов Тамару Холдинкову и Валентину Солодову. Они работают на Омской суконной фабрике. Тамара и Валентина уже не раз посещали своих избирателей: знакомились, проводили беседы, составляли списки, приглашали в агитпункт.

Вот и сегодня они пойдут к своим избирателям. Но прежде чем идти, нужно подобрать литературу, которую следует порекомендовать избирателям.

Фото Э. Савина.

Распоряжения ее коротки и четки. Она умеет подбодрить одного из членов своей бригады, поторопить другого.

Рабочие любят своего бригадира, знают, что она с них спросит, с себя — вдвое, никогда не успокоится на достигнутом.

Бригада Мироновой соревнуется с другой молодежной бригадой, которой руководит опытный бригадир Надежда Кирилловна Малышева. Грузчики следят за успехами друг друга. И уж если соседи дали две нормы, соперники ни за что не отстанут. И в этом — смысл их настоящей трудовой дружбы.

...Нынче у членов бригады большая радость. Рабочие и служащие элеватора выдвинули Анну Миронову кандидатом в депутаты городского Совета и Надежду Малышеву — кандидатом в депутаты областного Совета.

Б. НЕЛЮБИН,  
электрик Кировского  
элеватора «Загот-  
зерно».

## В честь 30-летия ДОСААФ

В честь 30-летия ДОСААФ обком ВЛКСМ награждает Почетными грамотами группу активистов оборонно-спортивной работы.

В числе награжденных: Е. Муковоз — колхозница сельхозартели «Красное знамя» Павлоградского района, Т. Савченко — колхозница сельхозартели имени Молотова этого же района, Г. Атепаева — председатель первичной организации ДОСААФ областного управления промышленных и продовольственных товаров,

Л. Смыслов — секретарь комитета комсомола сельскохозяйственного института, А. Исаев — председатель первичной организации ДОСААФ медицинского института, И. Левый и В. Парылов — инструкторы-общественники ДОСААФ медицинского института, Ю. Кузнецов, Б. Куликов, В. Едифанцев — инструкторы-общественники ДОСААФ автодорожного института, спортсмен-мотоциклист первичной организации ДОСААФ института физкультуры В. Зайцев и другие.

## ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

Каждую субботу в нашем техникуме проходят интересные и разнообразные вечера. А недавно состоялся вечер вопросов и ответов. Перед учащимися выступили секретарь Ленинского райкома КПСС тов. Артюхов, заместитель председателя исполкома райсовета

тов. Крат, начальник третьего отделения милиции тов. Матышук и начальник техникума тов. Сенько. Вечер учащимся очень понравился.

**Б. БЕЛОВ,**  
учащийся Омского строительного техникума.

## В ГОСТЯХ У СТУДЕНТОВ НОВОСИБИРСКА

Получив приглашение новосибирских студентов приехать к ним, чтобы обменяться опытом комсомольской работы и положить начало тесной дружбе студентов двух сибирских городов — соседей, мы не замедлили откликнуться на него. Представители студенчества Омска В. Михайлов, А. Смыслов, А. Коркина, П. Горячкин, Е. Шадрин, Т. Нечаева и другие, получив много напутствий и пожеланий от своих товарищей, выехали в Новосибирск.

Студенты новосибирцы встретили нас очень радушно и постарались сделать наше пребывание в их городе интересным и поучительным. Новые друзья познакомили нас с городом, с его историко-революционными памятниками. Так мы узнали, что в 1897 году на станции Обь (район нынешнего вокзала) провел несколько часов В. И. Ленин, которого провожали в ссылку, в село Шушенское. Посетили мы музей С. М. Кирова, съездили на строительство Новосибирской ГЭС, побывали в Новосибирском планетарии.

Но большую часть времени мы, разумеется, провели в институтах Новосибирска. Во всех одиннадцати новосибирских вузах студенты активно готовятся к VI Всемирному фестивалю молодежи. В институтах проводятся конкурсы на лучший фестиваль-вечер, на лучшую стенную газету, посвященную фестивалю.

В электромеханическом институте объявили «фестивальной» стройку студенческого общежития. Комсомольские организации новосибирских вузов успешно

проводят трудовое воспитание молодежи. Студенты работают на стройках города, помогают сооружать Новосибирскую ГЭС.

Многие юноши и девушки, участвуя в институте и участвуя в строительстве, освоили специальности штукатуров, камешников, паркетчиков.

Заслуживает всяческого подражания почин студентов электромеханического института, которые решили производить уборку общежития своими силами, без помощи уборщиц. В комнатах поддерживается высокая чистота, дежурным ставятся оценки.

В комсомольской жизни новосибирских студентов много свежего, интересного.

Очень популярны среди студентов световые газеты со звуковым оформлением и так называемые жи-

вые газеты. Часто в институтах проводятся читательские конференции, диспуты.

Наша поездка в Новосибирск — это лишь начало дружеских связей с учащейся молодежью города.

Группа новосибирских студентов намерена провести в Омске свои зимние каникулы. Весной студенты Омска и Новосибирска встретятся на спортивных соревнованиях по баскетболу и волейболу, а летом вместе пойдут в туристский поход по Горному Алтаю.

Мы намерены обменяться с новосибирцами студенческими концертными бригадами. Дружба уже завязалась, возникла, и ее мы будем всячески поддерживать.

**В. МОРДКОВИЧ,**  
зам. заведующего отделом горкома ВЛКСМ.

## ПРОПАГАНДИСТ ИЛИ ИНФОРМАТОР?

Беседа закончилась. Только что пропагандист с жаром, казалось бы, вполне логично и стройно рассказывал содержание очередной темы, а теперь, обедая взглядом лица своих слушателей, обратился к ним:

— Будут вопросы?

В ответ — молчание. Сидят комсомольцы, молодежь, нетерпеливо поглядывают на двери.

— Ясно все, — раздается нетерпеливый голос. — Давайте закругляться.

В этой сценке нет никакого преувеличения, все так, как нередко бывает в жизни. Не одному пропагандисту приходилось, смущенно собрав свои конспекты, брошюры и книги, покидать помещение с чувством неудовлетворенности. А затем работники райкома слышат в ответ на свои вопросы:

— Пассивная в нашем хозяйстве молодежь...

Справедливо ли это за-

ключение? Нет, не справедливо. И причиной такого исхода беседы пропагандиста является не пассивность молодежи, а неподготовленность самих пропагандистов.

Сошлюсь на конкретные факты.

В минувшем году нам не раз приходилось слышать от комсомольцев просьбы о создании кружков по конкретной экономике сельского хозяйства. Об этом просили и колхозники, и механизаторы, и рабочие, и наши учителя. Нынче мы создали четыре таких кружка: в сельхозартелях имени Ворошилова, имени Сталина, имени Шевченко и в Сосновском зерносовхозе. Пропандистами в эти кружки подобрали опытных, знающих специалистов. Так, руководитель кружка из колхоза имени Сталина Валентина Ткачева работает в артели агрономом много лет. Неплохие в данном хозяйстве и производственные показатели.

И вот молодежь собралась на первое занятие кружка. Надо прямо сказать, Ткачева к нему подготовилась основательно. В ее конспекте было много сравнительных данных в масштабе страны. А вот о своих колхозных масштабах она и забыла. Потому ее беседа носила общий характер, и слушатели так и не узнали из беседы, чем же они, молодые хозяева, могут помочь своей родной артели, для чего нужны им знания по конкретной экономике.

Юноши и девушки сидели на этом занятии, переговаривались, нетерпеливо ждали, когда оно закончится. Сама Ткачева вскоре разочаровалась, перестала готовиться к занятиям.

Совершенно иначе подошел к делу зоотехник сельхозартели имени Ворошилова тов. Вейкум. Готовясь по теме «XX съезд КПСС об основной экономической задаче СССР», пропагандист в первую очередь обратился к своему хозяйству, разобрался в его экономике, выделил те основные задачи, которые стоят перед колхозными комсомольцами в животноводстве и в полеводстве. Это было близко каждому слушателю, и недаром беседа по конкретной теме превратилась в своеобразное молодежное собрание.

И вот ее результат. Была создана специальная комсомольско-молодежная бригада по проведению зимних агромероприятий под руководством тов. Фрей. Молодые хозяева артели изготовили около 20 тысяч штук навозных плит и вывезли их на поля. Было проведено два молодежных воскресника, на которых хорошо потрудились слушатели кружка В. Розенберг, Л. Путко, Я. Пауксон, Л. Тамп и другие.

Так получилось потому, что пропагандист в данном кружке не превратился в информатора, подошел к проведению занятий творчески,

конкретно. Свои беседы тов. Вейкум готовит очень тщательно. Он выделяет в теме центральные узловые вопросы, широко привлекает дополнительную как политическую, так и художественную литературу. И что характерно, все его беседы настолько тесно увязаны одна с другой, что слушатели кружка избегают пропускать хоть одну из них. Вот в этом и кроется весь секрет того, что в данном кружке — и активное посещение и подробные ответы слушателей на поставленные вопросы.

Часто в информационные сообщения перерастают и занятия кружка текущей политики. И снова, изучая опыт пропагандистов, убеждаешься, что информаторы заводятся там, где проведению бесед предшествует несерьезная, поверхностная подготовка руководителя кружка. А ведь именно в этой области дополнительной литературы особенно много. Это газетные статьи и обзоры в «Правде», «Комсомольской правде», в журнале «Новое время». А разве не может пропагандист, приступая к освещению, скажем, событий в Венгрии или в Египте, заглянуть в историю этих стран, сообщить слушателям об историческом пути народов, их культуре, природных богатствах государств? Безусловно, может и должен это сделать. И чем больше дополнительного материала будет привлечено, тем вернее надежда на успех занятий, на хорошее усвоение материала.

В колхозе имени Свердлова, например, пропагандист Нина Каминская, преподаватель местной семилетней школы, решила провести беседу на тему «VII Всекитайский съезд Коммунистической партии Китая». Она добросовестно изучила газетные сообщения, выписала и перечитала своим слушателям пункты решений съезда, а их анализа и значения для дальнейшего развития страны так и не дала.

Информаторство — очень серьезный недостаток бесед многих наших пропагандистов. И бюро райкома комсомола принимает сейчас меры по борьбе с ним. Мы участвовали семинары с руководителями кружков. Бывая в командировках, встречаясь с пропагандистами, работники аппарата и члены бюро обращают внимание на качество бесед, на то, какая дополнительная литература была использована руководителем кружка в подготовке занятий. Перед комитетами ВЛКСМ мы поставили задачу — усилить контроль за работой пропагандистов и слушателей, больше им помогать. Это поможет нам успешно провести учебный год в комсомольской политехнической сети и даст слушателям возможность подойти к итоговым занятиям с глубокими и прочными знаниями.

**А. ШЕИН,**  
секретарь Азовского райкома ВЛКСМ.

## ПОМОЩНИЦА

Ученицу шестого класса Воскресенской семилетней школы, Калачинского района, пионерку Валу Жарких часто можно увидеть на животноводческой ферме колхоза имени Кирова. Выучив уроки, она приходит на ферму помогать работающим там отцу, матери и старшей сестре.

Особенно нравится Вале ухаживать за молодняком. Она поит телят, дает им сено, подкормку, убирает в клетках и кладет животным подстилку. Более ста телят вырастили для колхоза в прошлом году мать Вали, Анфиса Тимофеевна Жарких и сестра Люба. В этом им значительно помогла Валя.

**П. ИГНАТЕНКО.**



Калачинский механический завод выпускает автопередвижки ГОСНИТИ.

Хорошо работает на их производстве комсомолец-слесарь Павел Сурженко. Он занят на сборке силовых агрегатов. На этой операции Павел систематически перевыполняет задания.

НА СНИМКЕ: слесарь П. Сурженко (на переднем плане) за сборкой.

Фото Э. Савина.

## КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОРИЦАНИЕ

Как ведут себя комсомольцы дома? — решило выяснить комсомольское бюро 10-го класса Васисской средней школы.

Комсомольский актив класса вместе с классным руководителем Светланой Ивановой Филимоновой отправился домой к учащемуся Ивану Туркину. Подойдя к дому, ребята услышали за дверью громкие голоса. После стука в дверь прошла длительная пауза, и только тогда раздался голос: «Войдите!»

У матери Ивана Туркина было заплаканное лицо, Иван, низко опустив голову над тарелкой, молча обедал.

Комсомольцы стали спрашивать, помогает ли Иван матери в хозяйстве, хорошо ли относится к братьям.

Мать заплакала и рассказала ребятам все, прося у них повлиять на сына.

Ее печальный рассказ и безобразное поведение Ивана в семье стали темой комсомольского собрания. Первым на собрании взял слово комсорг Дмитрий Ульяшев:

— Туркин несколько не уважает своих родителей. Отца он еще побаивается и в его присутствии садится за уроки. Но отец часто бы-

вает в командировках, и тогда Иван ничего не делает. Домашние задания он не готовит, но когда мать просит помочь ей по хозяйству, Иван берет в руки книгу и создает видимость того, что он занят делом. Он рад всякому поводу не пойти в школу. Однажды у Ивана заболело горло. Мать послала его в больницу, но он не шел, а уроки пропускал. Тогда мать вынуждена была повести Ивана в больницу. Но по дороге Иван стал горстями брать снег и есть его. Помните, как много он про-

пустил тогда дней? А придя в класс, не старался догнать нас. Дома тоже бездельничал. Когда же мать привела Ивана в пример младшего брата, то комсомолец Туркин избил пионера Туркина и поднял руку на мать...

Сообщение комсорга так взволновало ребят, что он долго не мог их успокоить.

Поведение Ивана Туркина резко осудили в своих выступлениях многие комсомольцы.

Комсомольцу Ивану Туркину одноклассники объявили выговор и в то же

время крепко взялись за перевоспитание Ивана, взяли его поведение в школе и дома под постоянный контроль. Это помогло. Теперь Ивана часто можно увидеть с ведрами у колодца, с топором у дровохранилища, дома за столом рядом с младшими братьями, которым он помогает учить уроки, читает книги.

Он стал лучше учиться и принимать участие в общественной работе. Иван Туркин благодарен комсомольцам за строгое осуждение и товарищескую помощь.

**Е. БУТУЗОВ,**  
учитель Васисской средней школы.



## КАК ВЫ ПРОВЕЛИ СВОЙ ФЕСТИВАЛЬ?

Из села в село, из колхоза в колхоз шагают веселые праздники молодости. Как же они проходят? Вот что отвечают на этот вопрос наши читатели.

### ТАКОЙ ДЕНЬ НЕ ЗАБУДЕТСЯ!

Зимним днем на окраине села Новоросийки собралось много людей. Юноши, девушки и пожилые колхозники — все с нетерпением ожидали начала праздника.

Начался фестиваль спортивными состязаниями. Первый забег — конно-лыжный. Кони рванули с мест и, пересекая поле, вихрем понеслись к финишу. Наклонившись всем телом вперед, мчатся, держась за ремни, лыжники.

Первыми линию финиша пересекают конник Александр Туктасинов и лыжник Николай Тюфяков, вторыми пришли Павел Туктасинов и Иван Баглай.

Следующий забег — конный. Сразу началась напряженная борьба. То один, то другой всадник вырывается вперед, но вот обгоняет всех своих соперников молодой колхозник Анатолий Диденко. Он первым достигает финиша.

А в клубе между тем игры и танцы. В комнате отдыха идет шахматный турнир.

Всеобщее внимание вызвало соревнование тяжелоатлетов. Высоки результаты у шестнадцатилетнего спортсмена плотника совхоза «Победа» Ивана Гордиенко. В этот день он превысил областной рекорд 1955 года в троеборье по своей весовой категории на 20 килограммов.

Целый день веселились колхозники, механизаторы и другие рабочие, а вечером они собрались в клубе посмотреть концерт коллектива художественной самодеятельности районного Дома культуры.

Такой праздник долго не забудется.

Г. ФРОЛОВ.  
Дробышевский район.

### ФЕСТИВАЛЬНАЯ ХРОНИКА

По решению областного фестивального оргкомитета во всех районах области будут изготовляться фестивальные подарки для участников Всемирного фестиваля молодежи. В число подарков войдут изделия из дерева, кости, камня, вышивки, кружева, фотоальбомы и др.

Комсомолы и молодежь, пионеры и школьники активно включаются в работу по изготовлению подарков. Всего в области будет изготовлено около 19.000 фестивальных подарков.

### НАМ СООБЩАЮТ

Русская Поляна. Большие фестивальные праздники состоялись в целых совхозах «Цветочный», «Добровольский» и имени Калинина. В остальных совхозах района праздники будут проведены в ближайшее время.

Павлоградн. В районе проходят колхозные и зональные фестивальные праздники. Создано более ста кружков художественной самодеятельности. Комсомолы села Назаровка к фестивалю своими силами построили новый клуб.

Марьяновна. Фестивальные праздники будут проведены в каждом колхозе района. Весело и интересно они уже прошли в Москаленском совхозе, в сельхозартели имени XX партсъезда и в ряде других организаций.

### ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

...Раньше всех, пожалуй, проснулись в этот воскресный день молодые ездовые братья Владимир и Егор Циглер, члены сельхозартели имени Сталина, что расположена в крупнейшем селе района — Украинке.

Еще с рассвета они уже были на конюшне, чистили и прибирали своих лошадей.

— Наши скакуны должны отличаться от всех остальных, — говорил шестнадцатилетний Владимир своему брату Егору. — Мы должны отстоять честь колхоза.

Усиленно готовились к фестивалю и Борис Ткаченко и Владимир Тимошенко. Им предстояло участвовать в лыжных соревнованиях. А молодые доярки и свиноводы первой бригады во время перерывов в работе обсуждали свои праздничные наряды... Одним словом, все село говорило только о фестивале.

Целыми семьями направлялись к Дому культуры люди. В село приехала на автомашинах с музыкой и песнями молодежь из колхозов «День Октября», имени Буденного, имени Андреева. Группами шли механизаторы Украинской МТС. На ветру колышутся знамена,

транспаранты, которые несут молодые люди.

Наступает торжественная минута — зажигается фестивальный факел. Этой высокой чести был удостоен передовой комбайнер Украинской МТС комсомолец Петр Гайдук.

И молодежный праздник начался. Вот сотни людей наблюдают за быстрой ездой резвых лошадей, запряженных в легкие санки. А на другой площадке в это время показывают свое мастерство «верхолазы» — стараются взобраться на гладкий столб, облитый водой.

Оживленно было и там, где проходили аттракционы: бег в мешках, перетягивание каната. На площади то и дело можно было видеть девушек, которые в плотном кругу людей отплясывали русскую польку, звенели молодежные песни под аккомпанемент баяна.

А когда над Украинкой опустились сумерки, в сельском Доме культуры состоялся большой фестивальный молодежный вечер. Со сцены выступали певцы, танцоры, декламаторы, драматические коллективы. До позднего вечера длился этот замечательный праздник фестиваля.

М. ИОФИН

Исилькульский район.

### ПЕСЕНКА О ХОРОШЕЙ НАСТРОЕННОСТИ

(ИЗ КИНОФИЛЬМА «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ»)

Слова В. Лившица музыка А. Лепина

Если вы на хму-рясь, выйд-те из до-ма  
 до-ма Если вам не вра-досто  
 сол-неч-ный де-нек пусть вам у-лыб-нет-ся  
 как сво-ей зна-ко-мой  
 сва-ми во-все не-зна-ко-мый встре-чный па-ре-нек  
 и у-лыб-ка без со-мне-нья  
 вдруг нос-нет-ся ва-ших глаз  
 ро-ше-е на-стро-е-ни-е  
 не по-ки-нет боль-ше вас

Если вы, нахмурясь, выйдете из дома, Если вам не в радость Солнечный денек, Пусть вам улыбнется, Как своей знакомой, С вами вовсе незнакомый Встречный паренек. И улыбка, без сомнения Вдруг коснется ваших глаз, И хорошее настроение Не покинет больше вас. Если вас с любимой Вдруг поссорит случай, Часто тот, кто любит, Ссорится зазря, Вы в глаза друг другу Поглядите лучше, Лучше всяких слов порою

Взгляды говорят. И улыбка, без сомнения, Вдруг коснется ваших глаз, И хорошее настроение Не покинет больше вас. Если кто-то другом Был в несчастье брошен, И поступок этот В сердце вам проник, вспомните, как много Есть людей хороших. Их у нас гораздо больше, вспомните про них. И улыбка, без сомнения, Вдруг коснется ваших глаз, И хорошее настроение Не покинет больше вас! (2 раза)

### Летите, голуби, летите!



Как бывает красиво, когда во время праздников взлетают ввысь сотни голубей, разом выпущенных из рук! Голубь на всей планете считается символом мира. И когда иностранные делегации летом нынешнего года поедут через наш город, направляясь на московский фестиваль, омские школьники вручат им в знак своей дружбы подарки — живых голубей.

Ученики школы № 87 на совете пионерской дружины решили, что каждый пионер должен вырастить одного голубя. Сейчас у учеников школы имеется более 150 голубей. Ученик третьего класса Игорь Елкин вырастил уже десять голубей. Голубеводство — очень интересное и увлекательное занятие!

НА СНИМКЕ: юные голубеводы школы № 87.

Фото Э. Савина.

### Разговорник НА ЧЕТЫРЕХ ЯЗЫКАХ

Русская фраза	Язык	Как произносится
6. Кем вы работаете?	английский немецкий французский китайский	Уот из йо профэши? Во зинд зи тэтих? Келлэ вотр меть? Нинь ши гань шэмма-ди?
7. Я работаю на заводе.	английский немецкий французский китайский	Ай уок эт зе фэктери. Ихь арбайтэ им бетриб. Же травай а люзин. Во цай гунчан гунцзо.
8. Я студент (ка).	английский немецкий французский китайский	Айм э стьюднт. Ихь бин штудэнт (-ин) Же ски зэтюдьян. (зэтюдьянт). Во ши дасэушэн.
9. Говорите ли вы по-русски?	английский немецкий французский китайский	Ду ю спик рашн? Шпрэжен зи руссиш? Парле ву русс? Нинь хуэй шо эгохуа-ма?
10. Вы меня понимаете?	английский немецкий французский китайский	Ду ю андэстэнд ми? Фэрштэен зи михь? Эске ву ме компрэне? Во шо-ди хуа нинь мимбай-ма?
11. Я вас хорошо понимаю, но мне трудно говорить.	английский немецкий французский китайский	Ай андэстэнд ю уэл бат ит из дификлт фо ми ту спик. Ихь ферштэе зи гут, абер дас шпрэжен фэльт мир швер. Же ву компран бье мэ же дю маль а мэкспликэ. Нинь сошо ды худ, во доу минбай. Даньши во цыцзи цэццилай хэн куннань.
12. Повторите, пожалуйста, еще раз.	английский немецкий французский китайский	Рипит плиз. Видэрхолен зи биттэ нох айнмаль. Рэпэтэ сля, силь ву плэ. Цин цай шо и сянь.
13. Я не понимаю вас.	английский немецкий французский китайский	Ай доунт андэстэнд ю. Ихь фэрштэе зи нихт. Же нэ ву компрэне па. Нинь сошо ды хуа, во бу минбай.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

### Сегодня в кино и ТЕАТРЕ

ОБЛДРАМТЕАТР — «Оптимистическая трагедия».  
 ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ — «Отец Сергей».  
 «МАЯК» — «Сын», «Лейла и Габор».

«ЛУЧ» — «Лейла и Габор».  
 ЦИРК — новая цирковая программа в 3 отделениях. Группа дрессированных обезьян под управл. артистки В. Волковой. Продолжение соревнования по классической борьбе.